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题意

现在有 n 个敌人，第 i 个敌人的初始攻击力为正整数 ai。初始生命值
为正整数 W。
定义如下流程为一场战斗：
从第 1 个敌人开始，每个敌人依次循环进行攻击。第 i 个敌人发起攻
击时，生命值 W 减去 ai，同时 ai 翻倍。
当 W ≤ 0 时，本场战斗立刻结束。然后重置生命值 W 以及所有敌人
的攻击力 ai 。定义本次战斗的评分为接受敌人攻击的次数（不包括致
命攻击）。
q 次询问，每次询问给出三个数 l, r, d，表示对第 [l, r] 个敌人进行强化，
使每个敌人的 ai 增加 d，然后立刻进行一场战斗。输出此次战斗的评
分。
询问之间相互影响。
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设所有垃圾桶当前攻击力总和为 S。

考虑暴力，因为生命值 W ≤ 1018，攻击力是翻倍递增的，
因此最多只会打 log W 轮。因此暴力的时间复杂度是
O(nq log W)。可以获得 20 分。
假设这场战斗完整地打了 k 轮，那么这 k 轮需要消耗的生
命值为 S × (20 + 21 + · · ·+ 2k−1) = S × (2k − 1)。
即要求出最大的 m，使得

∑m
i=1 ai ≤ W − S × (2k − 1)。

答案即为 k × n + m。
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显然，对于每一次修改，S 只会增加 (ri − li + 1)× di。

对于每一个询问，我们需要求出最大的 k。
发现 k 不需要每次都枚举，因为每次操作后，答案只会变
小，也就是 k 是递减的。
对于相同的 k，显然 m 也在递减。于是用指针维护 m 的值，
同时用两个差分数组维护区间加即可。
对于不同的 k，暴力求解即可。
时间复杂度 O(n log W + q)。
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题意

youyou 有一个大小为 2× n 的网格，每个格子可能是黑色或者白色。
现在 youyou 和 yy 要在这个网格上玩一个游戏：

• youyou 先选取出一个可以为空的连通块。
• 之后 yy 可以选择最多 m 列，将这些列上下行的格子颜色互换。

定义一个格子集合 S 为一个连通块，当且仅当 S 中任意两个点可以通
过集合 S 内边相邻的若干个点连通。
youyou 希望最大化最终黑色格子减白色格子的数量，而 yy 希望最小化
之。
现在 youyou 希望你求出：在双方都采用最优策略的情况下，最终黑色
格子减白色格子的数量是多少？
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考虑 youyou 选出的连通块左右端点被确定为 l, r。

显然，全黑列他会都去选择，全白列他只会选择一个格子，
因为这些不受 yy 的影响。
考虑一黑一白的列。假如他两个格子都选择，那么贡献为 0，
如果只选择一个黑色的格子，虽然贡献是 1，但是可能被 yy
操作变成 −1。
于是他有两种策略：

所有的一黑一白列我们都选择两个。这样 yy 没办法操作。
将 x 个一黑一白列选择一个格子，其余选择两个。这样 yy
可以操作。
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发现若 youyou 选择策略二为优，当且仅当至少有 2m 个一
黑一白列他选择了一个格子。否则，我们可以将这些列选择
两个格子，显然连通块仍连通，对答案的贡献为 0；而原来
对答案的贡献为 x − 2m < 0。

因此，youyou 的策略二，可以视作在不考虑操作的情况下选
出一个连通块。我们只需求这个连通块的最大权值最后减去
2m，这一部分可以用 dp 实现。
youyou 的策略一是经典最大子段和问题，也可以使用 dp 实
现。
时间复杂度 O(n)。
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题意

给定一个长度为 n 的非负整数序列 a，初始时所有数字均被标记为蓝
色，youyou 和 yy 轮流对序列 a 进行操作，由 youyou 开始。

• 如果当前是 youyou 的回合，那么他可以至多选择连续的 c1 个数，
如果他们的和小于等于 w1，则标记为红色。

• 如果当前是 yy 的回合，那么他可以至多选择连续的 c2 个数，如
果他们的和大于 w2，则标记为蓝色。

定义 youyou 胜利即是在游戏任意时刻，所有数字都被标记为红色，定
义 yy 胜利则是在无穷多个回合内，youyou 无法胜利。
现在给定 q 个操作，对于每个操作给定三个数 opt, x, y。

• 如果 opt 为 1，表示将 ax 增加 y。
• 如果 opt 为 2，表示在序列 [x, y] 上进行一轮游戏。

对于每一个操作 2 ，判断 youyou 能否获得胜利。
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首先进行特判，如果询问的区间中含有大于 w1 的数字，那
么 youyou 显然必败。

因为所有数均为非负整数，发现 yy 选择长度正好为 c2 的子
区间是一定不劣的。
以下称长度为 c2，总和大于 w2 的子区间为“合法区间”。
也即 yy 可以操作的区间。
重要结论 1: 对于序列中不在任何一个“合法区间”内的数，
一定不会对答案产生影响。
对于这些数字，youyou 可以用任意多次回合将它们染红，且
yy 无法重新将它们染蓝。而由于回合数是可视作无限的，
youyou 总有时间去将这些数字染色。
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接下来我们分情况讨论。

性质 1：对于不存在任何一个“合法区间”的序列，youyou
显然必胜。
性质 2：存在“合法区间”，若 youyou 可以一次性染红所有
未染红的合法区间，则 youyou 必胜。
性质 3：存在“合法区间”，若 youyou 不可以做到一次性染
红所有未染红的合法区间，则 yy 必胜。
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重要性质 2: yy 的最优策略是：尽量在整个数列的边缘进行
染色。

这一点很好理解，作为防守方，yy 的目的是防止 youyou 将
整个序列染成红色。
设所有“合法区间”中位于最左边的左端点为 l，最右边的
右端点为 r。
如果满足性质 3，只考虑位置 l, r。若 youyou 每次把哪个点
染了，yy 就可以跟着染。进而回到上述讨论。此时 youyou
必须重新将所有“合法区间”染色。此时进入循环，那么
youyou 必败。
那么只要 youyou 无法一次染红 l 和 r，即 r − l + 1 > c1 或
sum(l, r) > w1 时，yy 必胜。
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考虑如何求出 l, r。

如果暴力求值，时间复杂度 O(qn)，不可接受，预计得分 40
。
可以暴力更新所有修改时受影响的区间，时间复杂度
O(qc2)。预计得分 70。
trick：使用线段树，每个叶子记录一个长度为 c2 的区间，
将单点修改转为区间修改。
实现线段树上二分即可求出 l, r。
时间复杂度 O(n log n)。预计得分 100。
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题意

题面太长，这里就不放了。
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注意到 3× 105 的三进制表示只有 12 位。

考虑建图。
发现题目所述与圆方树的性质很像。
用 tarjan 跑出圆方树。
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思考需要在圆方树上维护什么信息。

对于每个点，我们维护以下三个信息：

sumt 表示若有一条以节点 t 为结尾的序列 c，它的总贡献。
ssumt 表示对于以节点 t 为根的整棵子树的总贡献。
sumsont 表示对于节点 t 的所有儿子，它们的 ssum 之和。

维护 sumson 数组是容易的，考虑如何维护 sum 数组和
ssum 数组。
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对 sumt 有贡献的情况可以分为两种：

有一条以 t 为端点的路径，贡献为 sizet × 2。
有一条以 t 为 lca 的路径，贡献为∑d

i=1(sizet − sizesoni − 1) ∗ sizei，其中 d 为 t 儿子的数量。
考虑计算 ssumt：

如果 t 为圆点，那么 t 点的所有儿子对其都有贡献，
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由于这棵树的高度较低（本题中不会超过 23），考虑对每一
个圆点暴力往上跳，计算答案。

对于当前跳到的点，我们考虑当前点的贡献和兄弟节点的贡
献。
有了预处理好的数组，这部分的计算是容易的。
总时间复杂度 O(n log3 n) ，可以通过本题。
Bonus：还有一个 O(n) 的换根 dp 做法，实现起来较为复杂。
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